

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR EÖTVÖS KÁROLY

ADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11. Telefon száma 706.

Merénylet királyunk ellen.

A gonosz felemelte kezét az ő felkent személye ellen. Merényletet követett el Magyarország királyja ellen.

A besugók között bizonyosan van olyan is, a kinek egy a vére ennek a merénylőnek a vérével — de nem beszélünk arról sem.

Csak örvendezvén, örvendjünk azon, hogy nem sikerült annak az embernek bécsi merénylete.

Miatyánk, magyarok istene, hálát adunk Te Néked, a miért megoltalmaztad a mi szeretett öreg királyunk drága életét.

Az emberies érzés lázad ezen a sötét tragikumon. Az emberi érzés e föllázadásának adott kifejezést ma a magyar képviselőház a maga egyhangu határozatával, melyhez minden párt hozzájárult.

Egyebet a magyar parlament nem tehetett. Jegyzőkönyvébe nem ígathat és nem is ígathat egyebet, mint a borzalmas eseményen való mélyes sajnálkozását és a szomszédos szerb nemzet jövődjének jobbrafordulására irányzott reménykedését.

Olyan rejtélyes még mindig az, ami Belgrádban történt, hogy nem értjük meg igazi okait, és igazi céljait. És olyan csodálatosan rejtélyes a szerb nemzet közhangulatának az a képe, mely a táviratok zuhatagából élénk tárl, hogy merőben érthetetlen. Meggyilkolták a királyt, meggyilkolták feleségét, kiirtották egész környezetét.

De már most is föltűnő, sőt megdöbbentő az a hidegség, a mivel Európa hatalmai az eseményt arról az oldalról nézik, melyen egy dinasztia kiirtásának képe áll sötét, borzalmas valóságban a világ előtt.

De talán az évtizedeken át egyik válságéból a másikba, egyik győteleméből a másikba kergetett, agyonnyaragott, nyomorúságban és értelmű szegénységben selymődő nemzet cinizmusa érhetőbb, mint az európai hatalmak magatartása.

Nekünk úgy is, mint Szerbiával szomszédos államnak, úgy is, mint szabadság szerető, más nemzetek függetlenségét tisztelő népnek, legmelegebb óhajításunk az, hogy Szerbiában az új alakulás minden zavar és minden külső beavatkozás szükségére nélkül menjen végbe.

De ez az állásfoglalás, ez az egyértelmű vélekedés nem zárja ki azt, hogy megítéljük külügyi hivatalunk szertelen cinizmusát. Mert nyomban a belgrádi borzalom, s az Obrenovics-dinasztia véres tragikumának bekövetkezése után, minősítetetlen cinizmus számba megy, hogy úgy mondjuk, a gyilkosságának valóságos rafifikálása a mi külügyi hivatalunk részéről.

Ha helyes is a be nem avatkozás politikájának proklamálása, mert hiszen mi is követeljük ezt a politikát; de se nem okos, se nem emberies, se nem erkölcsös az, ha a külügyi hivatalnak nem volt az első pillanatban sem egyetlen elítélő szava a civilizált emberiséget megbotránkoztató rettenetes mészárlás fölött.

A magyar parlament megteffte azt, a mit a viszonyok és körülmények alapos ismeretének hiányában megtenni kötelessége volt. A magyar parlamentnek ezután az lesz a feladata, hogy szigorúan öröködjék a be nem avatkozás politikájának fontartásán és gátat vessen minden olyan törekvésnek, mely a Balkán-államok statusquojának külső hatalmi beavatkozással való akár erőszakos, akár alattomos megváltoztatására irányozódik.

A szerb királygyilkosság.

(Sz.) Még nem látunk bele világosan abba a rettenetességbe, mely Belgrádban végbement. Csak azt tudjuk, hogy a katonai forradalom irtózatossá kegyelenséggel végzett az utolsó Obrenovicsal. Vele és minden hozzátartozójával. Kiirtotta mindazokat, kiket valami hűség és szeretet fűzött a szerencsétlen királyhoz.

De már most is föltűnő, sőt megdöbbentő az a hidegség...

De már most is föltűnő, sőt megdöbbentő az a hidegség, a mivel Európa hatalmai az eseményt arról az oldalról nézik, melyen egy dinasztia kiirtásának képe áll sötét, borzalmas valóságban a világ előtt.

Az Egyetértés tárczája

Az az asszony...

Alig negyedéve, hogy utóljára lenn jártam Belgrádban, Szerbia hepe-hupás fővárosában, a mely az embert erősen emlékezteti Budára, ha a környéke nem is olyan szép, olyan festői, mint vén Budáé.

Az öreg ur pedig megkínált egy fínsá...

Az öreg ur pedig megkínált egy fínsá törökösen megfőzött fekete kávéval, aztán föl és alá sétált néhányszor az ő puritán egyszerűséggel berendezett kis dolgozó-szobájában, mely ott volt a szent Száva-intézet földszintjén, majd hirtelen megállt előttem és szólt:

A konak szűk, hát a marsallnak már nem...

A konak szűk, hát a marsallnak már nem jutott benne lakás. Egy mellékutczában lakik, nem messzire a konaktól, földszintes házban.

Bizony Isten nem! — szóltam.

Bizony Isten nem! — szóltam. És mikor másnap este megint találkoztam vele egy társaságban, kissé összeméledtünk beszélgetés közben és ő azt sugta nekem:

Belgrádi levél.

Lakatlan a konak. A nagy felszabadító utolsó sárját. Obrenovics Sándort meggyilkolták a szabadság nevében. A katonai gyilkolták meg, ugyanazok, a kikről tegnapelőtt mondtam csak büszkén a délvidéki magyar dalosoknak:

merni, a ki Pétervárot nőtt föl és szlav nyelvvel beszél. Nincs kizárva, hogy Bécs és Pétervár között nézeteltérés lesz ebben a dologban, mert Bécsben az idősebbik Karagyorgyevicsot akarják a szerb trónra látni.

A szerb lakosság sinesen Karagyorgyevics Páter pártján, akit csak a katonaság támogat. A szerb köztársaság sokan Mirko montenegrói herceget akarják, nagy részük pedig köztársaság alakítása mellett van.

Genfben jelentik, hogy Karagyorgyevics Páter herceg egy újságnak azt mondta, hogy a belgrádi államcsíny a legnagyobb mértékben meglepte. Tegnap reggel sifferes táviratot kapott, a melynek azonban nem adott hitelt. A herceg kijelentette, hogy az eseményektől teljesen távol állott. Ha Szerbia meghívja őseinek trónjára, úgy el fogja fogadni a meghívást. A herceg végül megjegyezte, hogy az új miniszterium csupa kiváló férfiból alakult meg.

Karagyorgyevics Páter herceg — egy belgrádi távirat szerint — megválasztása esetén meg fogja erősíteni az ideiglenes kormányt, a mely azonnal amnesztia-javaslatot terjeszt az új király elé. Avakumovics miniszterelnök ma kijelentette, hogy a kormány legelső dolga lesz az új dinasztia megerősítése és az ország gazdasági jólétét fokozni. A ki a kormányt ebben támogatja, biztos lehet védelmére.

Egyre erősebb lesz a lakosságban az a kívánság, hogy a köztársaságot proklamálják. Az utcákon sűrűn hallani ezt a kiáltást:

— Eljen a köztársaság!

Az Udjek azt írja, hogy a 15 óra összehívott szkupstina esetleg az új kormányforma megállapításáról fog tárgyalni. Ezzel a hírrel szemben a hivatalos kommuniké azt mondja, hogy a szkupstina az új uralkodó megválasztása ügyében fog határozni.

Egy párisi hír szerint Mirko montenegrói herceg egy időre Belgrádba fog költözni, hogy sógorának segítségére legyen a kormányzásban.

Egy magas állású szerb államférfi egy újságnak a következő érdekes epizódot beszélte el:

— Mióta Milán király lemondott a parancsnokságról, azóta a tisztikarban erős áramlat mutatkozott Karagyorgyevics Páter javára. Milán abban az időben, amikor fia megnősült, még arra is hajlandó volt, hogy teljes auktoritásával a Karagyorgyevics érdekeiben lépjen fel, sőt el is küldte egy bizalmi embert Genfbe, aki által följajánlotta Karagyorgyevics Páternek a szerb trónt. Milán ekkor el akart menni Szerbiába, hogy a hadseregbe támaszkodva, fiát trónjától megfosztassa. Sándor király, a kinek ez a terv tudomására jutott, megparancsolta, hogy atyját löjjék agyon, mielőtt lábat szlav földre teszi.

Egyenéz az államférfi Karagyorgyevics Páter hercegről azt mondta, hogy a herceg nem fog letérni arról az ösvényről, amelyen ősei Magyarországot és Ausztriát illetően haladtak. Az a két Karagyorgyevics, a ki Szerbia trónján ült, sohasem követett magyar- vagy osztrákellenes politikát, habár Oroszországgal is jó lánban állottak. Ha Magyarország és Ausztria elismeri Karagyorgyevics Páter szerb királynak, úgy sokkal becsesebb és megbízhatóbb barátot fog benne nyerni, mint a milyen Sándor király volt.

Ma két szerb tábornok és két szerb ál-

lamférfi érkezett Bécsbe, kik a délelőtti folyamán a belvárosi Wandl-szállodában több ízben hosszasan értekeztek. Ezeken az értekezleteken Nedanovics Nasa elnökölt. Bécs, Genf és Belgrád között egész délelőtti szüntelen táviratváltás folyt.

A leendő szerb királynak ezek a bizalmi emberei a véres éjszakán már nem voltak Belgrádban. Ők már korán reggel elutaztak hazájukból és ma reggel érkeztek Bécsbe. A belgrádi vérfürdő hírére nagy meglepetést tanúsítottak.

A tábornokok a gyilkosságot a fiatalabb tiszték szenvedélyességének és a szoldateszka igazgatóságának tulajdonítják.

Az ideérkezett szerb államférfiaknak és tábornokoknak eltökélt szándéka, hogy a szerb koronát följajánlják Karagyorgyevics Páter hercegnek, sőt már el is küldték Genfbe a táviratot, mely a herceget a trón elfoglalására fölszólítja. Deiben megérkezett Karagyorgyevics válasza, mely úgy szólt, hogy a herceg hajlandó a szerb koronát elfogadni, de csak akkor, ha őt a szkupstina egyhangúlag megválasztja és ha a hatalmak e választás ellen kifogást nem tesznek és királynak elismerik. Karagyorgyevics Páter Genfben maradt és ott fogja a szkupstina választását bevárni, mert nem akarja, hogy jászadónak tekinték és nevet a belgrádi gyilkossággal hozzák összeköttetésbe. A Karagyorgyevics-párt bizalmi emberei elhatározták, hogy azokat az összegeket, a melyeket Draga királyné az itteni és ango bankoknál letétele helyezett, fölfoglalják. Ha másképp nem megy a dolog, akkor per utján fogják ezt foganatosítani.

Karagyorgyevics bizalmi embereinek ugyanis az a véleménye, hogy ezt a pénzt a szerb állampénztárból elrabolták. A királyné vagyonát több millióra becsülik.

Hogyan ütött meg a királyi párt?

Ma Tera Velimovics kapitány mondta el a mézárás lefolyását egy újságnak. A kapitány ott volt a konakba betört tiszték között. Előadása szerint így folyt le a szerb királyi pár meggyilkolása:

Kettedfél órakor a tiszték, körülbelül hatvanan behatoltak a konakba és fölverték Petrovics Lázár főhadiságát azzal a követeléssel, hogy vezesse őket a királyhoz. Petrovics habozott, halálsápadt lett és az életért könyörgött. Azután Draga királyné szobájához vezetvén a lázadókat, kopogott a bezárt ajtón. A király szölt ki:

— Ki az?
— En vagyok a te Lázárod; felelte Petrovics.
— Mit akarsz?
— Tiszték kívánnak veled beszélni.
A király erre az ajtó mögül ezt mondta:

— Adják a becsületszavukat, hogy nincs rossz szándékuk!
A tiszték erre döngtetni kezdték az ajtót, amire a király kinyitotta azt. A király halálsápadt volt és kezén fogta Draga királynét. A király nyilván azt hitte, hogy a zendülésnek az a napok óta terjesztett hír az oka, hogy rosszul él a feleségével és most a tiszték a királynét akarják megölni. — Rekedt, rikácsoló hangon kiáltotta tehát:

— A királyné családjából csupán fítestvéreit gyilkolták meg. Nőtestvérei közül ketten a merényletet megelőző estén a konakban voltak, ahol szűkkörü mulatságot rendeztek. Éjjel tizenegy órakor mind a ketten lakásukra hajáltak. Az összeesküvők mindketőtükét Panosovára szállították. A királyné legifjabb huga tegnap este érkezett meg Párisból; a pályaudvaron sógora, Petrovics várta s azonnal elvitte Panosovára.

Egy másik forrás így adja elő — állítólag hiteltelen a véres esemény lefolyását.

Sándor királyt hívei a fenyegető vézre az utóbbi napokban figyelmeztették. Sándor király erre a palotáorséget a konakban megszorították. A király a palotából a legutolsó 48 órában többé nem távozott. A hadsereg, melynek sorai-

ban az elégedettség egyre rőt és félték attól hogy a királyné fivérének trónörökösége fogják kiküldeni, elhatározta, hogy a fennálló állapotoknak véget vessen. Miután szerdán este a tiszti gyűlésen közölték, hogy sikerült az új kormányzatnak a vidéki helyőrségeket is megnyerni, azonnal hozzálátott a terv végrehajtásához. Mialatt körülbelül 40 tiszt, valamennyi állig főlegyekezve a konak elé vonult és ott egyelőre felülén nélkül tartózkodott, fellármázták a hatodik gyalogezredet. Ennek a katonái rohamlépésben mentek a konak felé, melyet megszálltak. Időközben a tiszték behatoltak a konakba, megölték az őrség parancsnokát, Pannajotevicsét és Naumovics szérnyeségét által vezetve — aki a támadásról, sőt annak órájáról is jó előre értesülve volt — a király hálozójához mentek. Ott Petrovics főhadiságát, Mikovics kapitányt és Gagevics hadnagyát benyomulónak utjára akarta állni, de ezt a három tisztet lövésekkel leterítették. A király, a lövések zajára álmából felriadva, sejteti kezdte, hogy mi történik a palotában és aajtát elrejtette. Az ablakhoz ment és katonákat pillantva meg lent az utcán, azt hitte, hogy ezek az ő felszabadítására vonulnak ki. Abban reménykedett, hogy személyét megvédelmezheti midáig, míg a katonaság az ő védelmére a palotába behatolhat. Leküldött segítségért, de a katonák egyike se moccszant, hogy segítségére siessen, hanem »Zsivió Kara-gyorgyevics«-et kiáltottak. Ebben a pillanatban tudta, hogy el van vesztve.

A király, egybehangzó jelentések szerint, a behatolók egyikére sem löött. Ezt nem is tehetett, mert Naumovics által az ajtó alá helyezett dinamit-töltény által szétszóró szilánkok egyike megsebesítette. Draga királyné eredetileg nem volt a király hálozójában, hanem csak a kórna halatára sietett férjéhez. Az a hír, hogy Draga királynét fejcsapásokkal is vagdalták, nem felel meg a valóságnak. Sándor király kategorikusan kijelentette, hogy inkább meghal, de le nem mond s erre agyonlőtték a királyt s a királynét. Hogy ki lötte agyon a királyt és a királynét, azt nem lehet megállapítani, csak az az egy bizonyos, hogy az első revolverlövésüket Glisics és Zsifkovics századosok és Lazarovics és Misics úrnagyok tették. Ezek negyvenszer löttek a királyi párra.

Ma éjszaka eltemették a gyilkos merénylet összes áldozatait. A király és a királyné holtteste tegnap egész nap ott hevert a régi konak folyosóján a földön. A miniszterek rendeletére vitték föl a katonák a konakba a kertből, ugyancsak az ő rendelkezésre Michel és Nikolajevics orvosok délelőtti tizenegy órakor felbontották a holttesteket. Megállapították, hogy Sándor királyt huszonhét revolvergolyó találta, hat olyan seb van a testén, a mely mind halálos. Draga királynét öt lövés érte, ezenkívül a gyomra és fél melle föl van hasítva.

Éjjel után felhárom órakor a legegyszerűbb szertartással temették el őket. A holttesteket dísztelen fakoporsóba tették. Egy pár bszentelte őket, azután négy katona a vállára vette a király és négy katona a királyné koporsóját és halottas kocsiira tette. Draga királynét kivitték a temetőbe, ott sirtásként neki a többi sirtók között elföldelték. Sándor király koporsóját először a Topcsider-párt mellett Rakovicza-kolostorba akarták vinni, de messzinek találtak a helyet és mivel gyorsan akartak a királyi párnak meg az emlékeikre is vegezni, a belgrádi Szent-Márk-templom kriptájába vitték le, a hol a testvére, Milán elsőszülött fia, Szergiusz herceg és Milos fejedelem leánya, Anka is nyugosznak.

Ugyancsak az éjjel temették el a többi áldozatot is. Lunyevics hadnagyot, a királyné hűgát és a minisztereket nagy csöndben és titokban; ellenben Naumovics ezredest, aki a palota kapuját dinamittal fölrobbantotta és a robbanásnál életét vesztette, nemzeti hősgyanánt gyászolják és minden kirakaton ez a gyászjelentés olvasható róla:

A mi kedves Naumovics Mihályunk, vezérkari alezredes az éjjel két órakor a nemzet szerencséjéért és jövője érdekében meghalt. E szomorú hírt tudtjátik barátai és hátrahagyott családja.

Egy másik távirat szerint a király és királyné holttestét ma éjjel az Obrenovicsoknak a régi Szent-Márk-templomban lévő családi sírboltjába helyezték. A beszentelést hét pap végezte. A szertartás, amely csöndben folyt le, hajnali fél 2-ot 3 óráig tartott. Ugyanezen sírboltban fekszenek jobbra Obrenovics Anna, Sándor király nagybátyjának, Obrenovics Jovánának özvegye, balra Obrenovics Milán herceg, Obrenovics Milos egyik fia és Szergiusz herceg Sándor királynak fivére, aki mindjárt születése után meghalt. Naumovics Mihály alezredes haldéget délután temetik el.

Egy újabb zimonyi táviratunk szerint a királyt és királynét reggel öt órakor temették el az új belgrádi temetőben. A király temetésén a kabinet valamennyi tagja jelen volt. A temetés a legegyszerűbb volt, sem hivatalos személyek, sem katonaság nem vett részt abban. A harangokat nem huzzták meg, kivéve a Belgrád melletti Rajovicán hallatszott a lélekharang, hol a királyi párt a Márkus-templom kriptájában helyezték el. A többi áldozatot is Naumovics kivételével, ez időben temették el legnagyobb csöndben és titokban. Naumovics temetése

ban az elégedettség egyre rőt és félték attól hogy a királyné fivérének trónörökösége fogják kiküldeni, elhatározta, hogy a fennálló állapotoknak véget vessen. Miután szerdán este a tiszti gyűlésen közölték, hogy sikerült az új kormányzatnak a vidéki helyőrségeket is megnyerni, azonnal hozzálátott a terv végrehajtásához. Mialatt körülbelül 40 tiszt, valamennyi állig főlegyekezve a konak elé vonult és ott egyelőre felülén nélkül tartózkodott, fellármázták a hatodik gyalogezredet. Ennek a katonái rohamlépésben mentek a konak felé, melyet megszálltak. Időközben a tiszték behatoltak a konakba, megölték az őrség parancsnokát, Pannajotevicsét és Naumovics szérnyeségét által vezetve — aki a támadásról, sőt annak órájáról is jó előre értesülve volt — a király hálozójához mentek. Ott Petrovics főhadiságát, Mikovics kapitányt és Gagevics hadnagyát benyomulónak utjára akarta állni, de ezt a három tisztet lövésekkel leterítették. A király, a lövések zajára álmából felriadva, sejteti kezdte, hogy mi történik a palotában és aajtát elrejtette. Az ablakhoz ment és katonákat pillantva meg lent az utcán, azt hitte, hogy ezek az ő felszabadítására vonulnak ki. Abban reménykedett, hogy személyét megvédelmezheti midáig, míg a katonaság az ő védelmére a palotába behatolhat. Leküldött segítségért, de a katonák egyike se moccszant, hogy segítségére siessen, hanem »Zsivió Kara-gyorgyevics«-et kiáltottak. Ebben a pillanatban tudta, hogy el van vesztve.

A király, egybehangzó jelentések szerint, a behatolók egyikére sem löött. Ezt nem is tehetett, mert Naumovics által az ajtó alá helyezett dinamit-töltény által szétszóró szilánkok egyike megsebesítette. Draga királyné eredetileg nem volt a király hálozójában, hanem csak a kórna halatára sietett férjéhez. Az a hír, hogy Draga királynét fejcsapásokkal is vagdalták, nem felel meg a valóságnak. Sándor király kategorikusan kijelentette, hogy inkább meghal, de le nem mond s erre agyonlőtték a királyt s a királynét. Hogy ki lötte agyon a királyt és a királynét, azt nem lehet megállapítani, csak az az egy bizonyos, hogy az első revolverlövésüket Glisics és Zsifkovics századosok és Lazarovics és Misics úrnagyok tették. Ezek negyvenszer löttek a királyi párra.

Ma éjszaka eltemették a gyilkos merénylet összes áldozatait. A király és a királyné holtteste tegnap egész nap ott hevert a régi konak folyosóján a földön. A miniszterek rendeletére vitték föl a katonák a konakba a kertből, ugyancsak az ő rendelkezésre Michel és Nikolajevics orvosok délelőtti tizenegy órakor felbontották a holttesteket. Megállapították, hogy Sándor királyt huszonhét revolvergolyó találta, hat olyan seb van a testén, a mely mind halálos. Draga királynét öt lövés érte, ezenkívül a gyomra és fél melle föl van hasítva.

Éjjel után felhárom órakor a legegyszerűbb szertartással temették el őket. A holttesteket dísztelen fakoporsóba tették. Egy pár bszentelte őket, azután négy katona a vállára vette a király és négy katona a királyné koporsóját és halottas kocsiira tette. Draga királynét kivitték a temetőbe, ott sirtásként neki a többi sirtók között elföldelték. Sándor király koporsóját először a Topcsider-párt mellett Rakovicza-kolostorba akarták vinni, de messzinek találtak a helyet és mivel gyorsan akartak a királyi párnak meg az emlékeikre is vegezni, a belgrádi Szent-Márk-templom kriptájába vitték le, a hol a testvére, Milán elsőszülött fia, Szergiusz herceg és Milos fejedelem leánya, Anka is nyugosznak.

Ugyancsak az éjjel temették el a többi áldozatot is. Lunyevics hadnagyot, a királyné hűgát és a minisztereket nagy csöndben és titokban; ellenben Naumovics ezredest, aki a palota kapuját dinamittal fölrobbantotta és a robbanásnál életét vesztette, nemzeti hősgyanánt gyászolják és minden kirakaton ez a gyászjelentés olvasható róla:

A mi kedves Naumovics Mihályunk, vezérkari alezredes az éjjel két órakor a nemzet szerencséjéért és jövője érdekében meghalt. E szomorú hírt tudtjátik barátai és hátrahagyott családja.

Egy másik távirat szerint a király és királyné holttestét ma éjjel az Obrenovicsoknak a régi Szent-Márk-templomban lévő családi sírboltjába helyezték. A beszentelést hét pap végezte. A szertartás, amely csöndben folyt le, hajnali fél 2-ot 3 óráig tartott. Ugyanezen sírboltban fekszenek jobbra Obrenovics Anna, Sándor király nagybátyjának, Obrenovics Jovánának özvegye, balra Obrenovics Milán herceg, Obrenovics Milos egyik fia és Szergiusz herceg Sándor királynak fivére, aki mindjárt születése után meghalt. Naumovics Mihály alezredes haldéget délután temetik el.

Egy újabb zimonyi táviratunk szerint a királyt és királynét reggel öt órakor temették el az új belgrádi temetőben. A király temetésén a kabinet valamennyi tagja jelen volt. A temetés a legegyszerűbb volt, sem hivatalos személyek, sem katonaság nem vett részt abban. A harangokat nem huzzták meg, kivéve a Belgrád melletti Rajovicán hallatszott a lélekharang, hol a királyi párt a Márkus-templom kriptájában helyezték el. A többi áldozatot is Naumovics kivételével, ez időben temették el legnagyobb csöndben és titokban. Naumovics temetése

ban az elégedettség egyre rőt és félték attól hogy a királyné fivérének trónörökösége fogják kiküldeni, elhatározta, hogy a fennálló állapotoknak véget vessen. Miután szerdán este a tiszti gyűlésen közölték, hogy sikerült az új kormányzatnak a vidéki helyőrségeket is megnyerni, azonnal hozzálátott a terv végrehajtásához. Mialatt körülbelül 40 tiszt, valamennyi állig főlegyekezve a konak elé vonult és ott egyelőre felülén nélkül tartózkodott, fellármázták a hatodik gyalogezredet. Ennek a katonái rohamlépésben mentek a konak felé, melyet megszálltak. Időközben a tiszték behatoltak a konakba, megölték az őrség parancsnokát, Pannajotevicsét és Naumovics szérnyeségét által vezetve — aki a támadásról, sőt annak órájáról is jó előre értesülve volt — a király hálozójához mentek. Ott Petrovics főhadiságát, Mikovics kapitányt és Gagevics hadnagyát benyomulónak utjára akarta állni, de ezt a három tisztet lövésekkel leterítették. A király, a lövések zajára álmából felriadva, sejteti kezdte, hogy mi történik a palotában és aajtát elrejtette. Az ablakhoz ment és katonákat pillantva meg lent az utcán, azt hitte, hogy ezek az ő felszabadítására vonulnak ki. Abban reménykedett, hogy személyét megvédelmezheti midáig, míg a katonaság az ő védelmére a palotába behatolhat. Leküldött segítségért, de a katonák egyike se moccszant, hogy segítségére siessen, hanem »Zsivió Kara-gyorgyevics«-et kiáltottak. Ebben a pillanatban tudta, hogy el van vesztve.

A király, egybehangzó jelentések szerint, a behatolók egyikére sem löött. Ezt nem is tehetett, mert Naumovics által az ajtó alá helyezett dinamit-töltény által szétszóró szilánkok egyike megsebesítette. Draga királyné eredetileg nem volt a király hálozójában, hanem csak a kórna halatára sietett férjéhez. Az a hír, hogy Draga királynét fejcsapásokkal is vagdalták, nem felel meg a valóságnak. Sándor király kategorikusan kijelentette, hogy inkább meghal, de le nem mond s erre agyonlőtték a királyt s a királynét. Hogy ki lötte agyon a királyt és a királynét, azt nem lehet megállapítani, csak az az egy bizonyos, hogy az első revolverlövésüket Glisics és Zsifkovics századosok és Lazarovics és Misics úrnagyok tették. Ezek negyvenszer löttek a királyi párra.

Ma éjszaka eltemették a gyilkos merénylet összes áldozatait. A király és a királyné holtteste tegnap egész nap ott hevert a régi konak folyosóján a földön. A miniszterek rendeletére vitték föl a katonák a konakba a kertből, ugyancsak az ő rendelkezésre Michel és Nikolajevics orvosok délelőtti tizenegy órakor felbontották a holttesteket. Megállapították, hogy Sándor királyt huszonhét revolvergolyó találta, hat olyan seb van a testén, a mely mind halálos. Draga királynét öt lövés érte, ezenkívül a gyomra és fél melle föl van hasítva.

ban az elégedettség egyre rőt és félték attól hogy a királyné fivérének trónörökösége fogják kiküldeni, elhatározta, hogy a fennálló állapotoknak véget vessen. Miután szerdán este a tiszti gyűlésen közölték, hogy sikerült az új kormányzatnak a vidéki helyőrségeket is megnyerni, azonnal hozzálátott a terv végrehajtásához. Mialatt körülbelül 40 tiszt, valamennyi állig főlegyekezve a konak elé vonult és ott egyelőre felülén nélkül tartózkodott, fellármázták a hatodik gyalogezredet. Ennek a katonái rohamlépésben mentek a konak felé, melyet megszálltak. Időközben a tiszték behatoltak a konakba, megölték az őrség parancsnokát, Pannajotevicsét és Naumovics szérnyeségét által vezetve — aki a támadásról, sőt annak órájáról is jó előre értesülve volt — a király hálozójához mentek. Ott Petrovics főhadiságát, Mikovics kapitányt és Gagevics hadnagyát benyomulónak utjára akarta állni, de ezt a három tisztet lövésekkel leterítették. A király, a lövések zajára álmából felriadva, sejteti kezdte, hogy mi történik a palotában és aajtát elrejtette. Az ablakhoz ment és katonákat pillantva meg lent az utcán, azt hitte, hogy ezek az ő felszabadítására vonulnak ki. Abban reménykedett, hogy személyét megvédelmezheti midáig, míg a katonaság az ő védelmére a palotába behatolhat. Leküldött segítségért, de a katonák egyike se moccszant, hogy segítségére siessen, hanem »Zsivió Kara-gyorgyevics«-et kiáltottak. Ebben a pillanatban tudta, hogy el van vesztve.

A király, egybehangzó jelentések szerint, a behatolók egyikére sem löött. Ezt nem is tehetett, mert Naumovics által az ajtó alá helyezett dinamit-töltény által szétszóró szilánkok egyike megsebesítette. Draga királyné eredetileg nem volt a király hálozójában, hanem csak a kórna halatára sietett férjéhez. Az a hír, hogy Draga királynét fejcsapásokkal is vagdalták, nem felel meg a valóságnak. Sándor király kategorikusan kijelentette, hogy inkább meghal, de le nem mond s erre agyonlőtték a királyt s a királynét. Hogy ki lötte agyon a királyt és a királynét, azt nem lehet megállapítani, csak az az egy bizonyos, hogy az első revolverlövésüket Glisics és Zsifkovics századosok és Lazarovics és Misics úrnagyok tették. Ezek negyvenszer löttek a királyi párra.

Ma éjszaka eltemették a gyilkos merénylet összes áldozatait. A király és a királyné holtteste tegnap egész nap ott hevert a régi konak folyosóján a földön. A miniszterek rendeletére vitték föl a katonák a konakba a kertből, ugyancsak az ő rendelkezésre Michel és Nikolajevics orvosok délelőtti tizenegy órakor felbontották a holttesteket. Megállapították, hogy Sándor királyt huszonhét revolvergolyó találta, hat olyan seb van a testén, a mely mind halálos. Draga királynét öt lövés érte, ezenkívül a gyomra és fél melle föl van hasítva.

Éjjel után felhárom órakor a legegyszerűbb szertartással temették el őket. A holttesteket dísztelen fakoporsóba tették. Egy pár bszentelte őket, azután négy katona a vállára vette a király és négy katona a királyné koporsóját és halottas kocsiira tette. Draga királynét kivitték a temetőbe, ott sirtásként neki a többi sirtók között elföldelték. Sándor király koporsóját először a Topcsider-párt mellett Rakovicza-kolostorba akarták vinni, de messzinek találtak a helyet és mivel gyorsan akartak a királyi párnak meg az emlékeikre is vegezni, a belgrádi Szent-Márk-templom kriptájába vitték le, a hol a testvére, Milán elsőszülött fia, Szergiusz herceg és Milos fejedelem leánya, Anka is nyugosznak.

Ugyancsak az éjjel temették el a többi áldozatot is. Lunyevics hadnagyot, a királyné hűgát és a minisztereket nagy csöndben és titokban; ellenben Naumovics ezredest, aki a palota kapuját dinamittal fölrobbantotta és a robbanásnál életét vesztette, nemzeti hősgyanánt gyászolják és minden kirakaton ez a gyászjelentés olvasható róla:

A mi kedves Naumovics Mihályunk, vezérkari alezredes az éjjel két órakor a nemzet szerencséjéért és jövője érdekében meghalt. E szomorú hírt tudtjátik barátai és hátrahagyott családja.

Egy másik távirat szerint a király és királyné holttestét ma éjjel az Obrenovicsoknak a régi Szent-Márk-templomban lévő családi sírboltjába helyezték. A beszentelést hét pap végezte. A szertartás, amely csöndben folyt le, hajnali fél 2-ot 3 óráig tartott. Ugyanezen sírboltban fekszenek jobbra Obrenovics Anna, Sándor király nagybátyjának, Obrenovics Jovánának özvegye, balra Obrenovics Milán herceg, Obrenovics Milos egyik fia és Szergiusz herceg Sándor királynak fivére, aki mindjárt születése után meghalt. Naumovics Mihály alezredes haldéget délután temetik el.

Egy újabb zimonyi táviratunk szerint a királyt és királynét reggel öt órakor temették el az új belgrádi temetőben. A király temetésén a kabinet valamennyi tagja jelen volt. A temetés a legegyszerűbb volt, sem hivatalos személyek, sem katonaság nem vett részt abban. A harangokat nem huzzták meg, kivéve a Belgrád melletti Rajovicán hallatszott a lélekharang, hol a királyi párt a Márkus-templom kriptájában helyezték el. A többi áldozatot is Naumovics kivételével, ez időben temették el legnagyobb csöndben és titokban. Naumovics temetése

ban az elégedettség egyre rőt és félték attól hogy a királyné fivérének trónörökösége fogják kiküldeni, elhatározta, hogy a fennálló állapotoknak véget vessen. Miután szerdán este a tiszti gyűlésen közölték, hogy sikerült az új kormányzatnak a vidéki helyőrségeket is megnyerni, azonnal hozzálátott a terv végrehajtásához. Mialatt körülbelül 40 tiszt, valamennyi állig főlegyekezve a konak elé vonult és ott egyelőre felülén nélkül tartózkodott, fellármázták a hatodik gyalogezredet. Ennek a katonái rohamlépésben mentek a konak felé, melyet megszálltak. Időközben a tiszték behatoltak a konakba, megölték az őrség parancsnokát, Pannajotevicsét és Naumovics szérnyeségét által vezetve — aki a támadásról, sőt annak órájáról is jó előre értesülve volt — a király hálozójához mentek. Ott Petrovics főhadiságát, Mikovics kapitányt és Gagevics hadnagyát benyomulónak utjára akarta állni, de ezt a három tisztet lövésekkel leterítették. A király, a lövések zajára álmából felriadva, sejteti kezdte, hogy mi történik a palotában és aajtát elrejtette. Az ablakhoz ment és katonákat pillantva meg lent az utcán, azt hitte, hogy ezek az ő felszabadítására vonulnak ki. Abban reménykedett, hogy személyét megvédelmezheti midáig, míg a katonaság az ő védelmére a palotába behatolhat. Leküldött segítségért, de a katonák egyike se moccszant, hogy segítségére siessen, hanem »Zsivió Kara-gyorgyevics«-et kiáltottak. Ebben a pillanatban tudta, hogy el van vesztve.

A király, egybehangzó jelentések szerint, a behatolók egyikére sem löött. Ezt nem is tehetett, mert Naumovics által az ajtó alá helyezett dinamit-töltény által szétszóró szilánkok egyike megsebesítette. Draga királyné eredetileg nem volt a király hálozójában, hanem csak a kórna halatára sietett férjéhez. Az a hír, hogy Draga királynét fejcsapásokkal is vagdalták, nem felel meg a valóságnak. Sándor király kategorikusan kijelentette, hogy inkább meghal, de le nem mond s erre agyonlőtték a királyt s a királynét. Hogy ki lötte agyon a királyt és a királynét, azt nem lehet megállapítani, csak az az egy bizonyos, hogy az első revolverlövésüket Glisics és Zsifkovics századosok és Lazarovics és Misics úrnagyok tették. Ezek negyvenszer löttek a királyi párra.

Ma éjszaka eltemették a gyilkos merénylet összes áldozatait. A király és a királyné holtteste tegnap egész nap ott hevert a régi konak folyosóján a földön. A miniszterek rendeletére vitték föl a katonák a konakba a kertből, ugyancsak az ő rendelkezésre Michel és Nikolajevics orvosok délelőtti tizenegy órakor felbontották a holttesteket. Megállapították, hogy Sándor királyt huszonhét revolvergolyó találta, hat olyan seb van a testén, a mely mind halálos. Draga királynét öt lövés érte, ezenkívül a gyomra és fél melle föl van hasítva.

Éjjel után felhárom órakor a legegyszerűbb szertartással temették el őket. A holttesteket dísztelen fakoporsóba tették. Egy pár bszentelte őket, azután négy katona a vállára vette a király és négy katona a királyné koporsóját és halottas kocsiira tette. Draga királynét kivitték a temetőbe, ott sirtásként neki a többi sirtók között elföldelték. Sándor király koporsóját először a Topcsider-párt mellett Rakovicza-kolostorba akarták vinni, de messzinek találtak a helyet és mivel gyorsan akartak a királyi párnak meg az emlékeikre is vegezni, a belgrádi Szent-Márk-templom kriptájába vitték le, a hol a testvére, Milán elsőszülött fia, Szergiusz herceg és Milos fejedelem leánya, Anka is nyugosznak.

Ugyancsak az éjjel temették el a többi áldozatot is. Lunyevics hadnagyot, a királyné hűgát és a minisztereket nagy csöndben és titokban; ellenben Naumovics ezredest, aki a palota kapuját dinamittal fölrobbantotta és a robbanásnál életét vesztette, nemzeti hősgyanánt gyászolják és minden kirakaton ez a gyászjelentés olvasható róla:

A mi kedves Naumovics Mihályunk, vezérkari alezredes az éjjel két órakor a nemzet szerencséjéért és jövője érdekében meghalt. E szomorú hírt tudtjátik barátai és hátrahagyott családja.

Egy másik távirat szerint a király és királyné holttestét ma éjjel az Obrenovicsoknak a régi Szent-Márk-templomban lévő családi sírboltjába helyezték. A beszentelést hét pap végezte. A szertartás, amely csöndben folyt le, hajnali fél 2-ot 3 óráig tartott. Ugyanezen sírboltban fekszenek jobbra Obrenovics Anna, Sándor király nagybátyjának, Obrenovics Jovánának özvegye, balra Obrenovics Milán herceg, Obrenovics Milos egyik fia és Szergiusz herceg Sándor királynak fivére, aki mindjárt születése után meghalt. Naumovics Mihály alezredes haldéget délután temetik el.

Egy újabb zimonyi táviratunk szerint a királyt és királynét reggel öt órakor temették el az új belgrádi temetőben. A király temetésén a kabinet valamennyi tagja jelen volt. A temetés a legegyszerűbb volt, sem hivatalos személyek, sem katonaság nem vett részt abban. A harangokat nem huzzták meg, kivéve a Belgrád melletti Rajovicán hallatszott a lélekharang, hol a királyi párt a Márkus-templom kriptájában helyezték el. A többi áldozatot is Naumovics kivételével, ez időben temették el legnagyobb csöndben és titokban. Naumovics temetése

ban az elégedettség egyre rőt és félték attól hogy a királyné fivérének trónörökösége fogják kiküldeni, elhatározta, hogy a fennálló állapotoknak véget vessen. Miután szerdán este a tiszti gyűlésen közölték, hogy sikerült az új kormányzatnak a vidéki helyőrségeket is megnyerni, azonnal hozzálátott a terv végrehajtásához. Mialatt körülbelül 40 tiszt, valam

on át... Eddig... Ezen... A nép... Kéz... A min...

Most, hogy itt van az obstrukció, mit se használ ha elhagyjuk. Előre kellett azt látni...

Effelejti-ün, hogy a liberálisizmusnak leglényesebb alapelve az, hogy a kormány a nemzeti akaratnak engedelmessé szolgálja legyen...

Hallotta ön a milliók tiltakozását? Megrendült a föld a fenyegetett parlamentáris rendelmére siető tömegek léptei alatt? Semmi ilyen nem történt az országban.

A megyék székházában a főispánok összehívták barátaikat, s kérésükre bizalmi manifestációkat küldtek a kormányhoz ezek a rögtönzött gyűlések.

Tudja-e uram mit jelent ez? Jelenti azt, hogy elszakadnak az ideszalék a parlament s a nemzeti akarat közt. Jelenti azt, hogy a nép nem tekint a parlamentet a maga akaratára képviselőnek.

Jól jegyezze meg uram, hogy az obstrukció, amelyet alulról semmisemásként meg utában, eguttal jogszerűt.

III. Ugy gondolkodik-e a parlamenti többség megtartására és helyzetét illetőleg ma is, a mint gondolkozott 1899. évben, mely elfogadást akkor a „Közöny” ezimű vezércikkben január 6-án így írta le:

„Ebből (t. i. a nép közönyéből) azt következtetik, hogy jó volt a politikájuk. Mondunk mi valamit. Ha nekik volna igazuk, nem nekünk, akkor a nemzet immárton tájékozatlan és lelkesen ünnepelné az ő tettüket, a melylyel — hogy szól a frázis? — megmentették a többségi uralom elvét, s az ezen nyugvó parlamentáriszmust?”

Ha ezekre a politikai érköls és a következetesség parancsoló következményeinek fogva is megkapom az „igen” feleletet, szívesen belelendülök a vitába, s minden személyes vonatkozás és érzelmi momentumot mellőzve csak az érvelés támaszközét felhívni fogok képviselőtársam azon kérdésére, hogy a „Disputa” ezim alatt közölt cikkében elfoglalt álláspontjában igazra van-e, vagy nincs igazra?

Dr. Babó Mihály.

Politikai krónika.

Széll kudarca.

Ugy látszik, most már Széll Kálmán maga is belátja, hogy nem sokra megy a passzív rezisztenciájával. E mellett szó az alábbi értesítés, a melyet a bécsi Zeitz állítógaz egy nagyon beavatott magyar politikustól kapott. Így szól ez:

Széll Kálmán miniszterének intim hívei előtt ma kijelentette, hogy jól kell adnia azt a reményt, hogy a passzív rezisztenciával a katonai javaslatokat keresztülvigye.

mondott ugyan, de arra a híresztelésre, hogy Lukács pénzügyminiszter lesz Széll Kálmán utóda, nagyon elkeseredett hangulat leheltek.

A kvóta.

A magyar kvótabizottság befejezte a működését. Ma tartotta utolsó ülését, a melyen megállapították a betervezendő jelentést.

Elsőben az osztrák kvótabizottság jergicő-könyvvizomat mutatták be, annak június kilenczedikén és tizedikén tartott üléseiről. E szerint az osztrák kvótabizottság a magyar részről javasolt 1913. évi decz. harminczegyedik terjedű határidőhöz — nem járult ki hozzá; hogy azonban a mindkét kvóta-bizottság által alkotmányos okokból éneken ohajtott egyszé az kvóta-bizottság között létrejöheszen az osztrák bizottság hét szavazattal let ellen az elnök döntése után hozott határozata alapján kérszék nyilatkozott arra, hogy az 1899-ben megállapított és azóta változatlanul fentartott 1909. december hó harminczegyedik terjedű határidőhöz hozzájáruljon.

Falk Miksz előadó figyelmelteti az országos bizottságot, hogy az osztrák bizottság fejtetőségeinek tárgyat képező elvi differenciáknak nem újabb kellétek, hanem évek óta fennállanak és a két bizottság közt hosszú vita tárgyat képeztek, a nélkül, hogy a kölcsönös egyetértés helyreállítása sikerült volna. Erre most sincs kilátás, de még akkor is, hogyha volna, ilyen eredmény csak iszamas tárgyalások után volna elérhető. Ilyenekre azonban a jelen pillanat legkevésbé alkalmas, mert a mostan kvótarány érvényre június 30-án megszűnik és ha a két bizottság az új kvótának parlamenti uton való megállapítására legalább a fizikai lehetőséget meg akarja adni, a két bizottság közt való megegyezésnek mind előbb létre kellene jönnie. Azt javasolja tehát, hogy a magyar országos bizottság az elmeleti vita folytatásait előlra és egyedül annak rövid kijelentésére szorítsa, hogy a fennálló törvények értelmében a kvóta kérdése sem a kiegyezési kérdésekkel, sem bármirena más ügyvel kapcsolatba nem hozható, foglalkozzék azszal az egyetlen kérdésel, a mely közvetlen gyakorlati fontossággal bír: tudnivaló az ugyanan köntendő egyezmény tartalmának terjedésel.

Az osztrák bizottság legújabb üzenetében elejt eredeti álláspontját, a kvótarányra egy évre való meghosszabbítását, de azt a magyar bizottságtól javaslatba hozott tíz évi meghosszabbítást sem fogadjja el, hanem a jelenlegi kvótát hat évre vagyis 1909. december 31-ig kívánja érvényben tartani. E javaslat nem felel ugyan meg annak a célnak, amelyet a magyar országos bizottság első javaslatánál szem előtt tartott, és legalább megfizelíti azt és így az előadó nézete szerint ebből az okból és a két bizottság közt az egyezmény minél előbb létrejöttén, azt javasolja, hogy az osztrák bizottság indítványát fogadják el, így aztán a két bizottság közt a teljes egyetértés helyreáll.

Buzáth Ferenc hivatkozva az előző ülésben ismételtelt nyilatkozataira, nem járul hozzá az előadó indítványához.

Széll Kálmán miniszterének elfogadjja az előadó indítványát és azt a bizottságunk is elfogadásra ajánlja.

A bizottság Buzáth Ferenc kitévelését elfogadta az előadó indítványát és felhatalmazta az elnököt és az előadó, hogy a magyar bizottság nevében az osztrák bizottsággal a következő egyezményt megköthessék:

- 1. A közös költségekhez való hozzájárulási arány 1903. július 1-től 1909. december 31-ig állapították meg.
2. Mindaddig, míg a monarchia két állama közt a vármegyék közössége fennáll, a vármegyék tiszta jövedelme, úgy, miként eddig, első sorban a közösügyi költségek fedezésére fordítanak és csak az aztán még fennmaradó rész fedeztik kvótaszereiben.
3. A közösügyi költségekhez való hozzájárulási arány úgy állapították meg, hogy a vármegye levonása után még fennmaradó összegből a Magyar Szent Korona országait 34.4, a birodalmi tanácsban képviselt királyságokat és országokat pedig 65.6 százalék fogja terhelni.

Azon a napon, a melyen a 3. pontban megjelölt új kvótakulcs alkalmazására kerül, az 1870. IV. t.-cz., a mely a katonai határvédekek címén fizetendő preczipuura vonatkozó, a két törvényhozás egybehangzó határozata alapján hatályon kívül helyeztik.

A bizottság megbizta továbbá az elnököt és az előadót a kormányhoz benyújtandó jelentés szerkesztésével és hitelesítésével is.

Ezzel befejezte a bizottság működését. Még Hegedűs Sándor indítványozta, hogy az elnöknek és az előadónak a bizottság nevében közölt beszámolókat a bizottság ehhez hozzájárult mire az elnök az ülést és ezzel a bizottság működését befejezettnek nyilvánította.

A néppárt értekezlete. A néppárt ma este 6 órakor gr. Zichy János elnökelete alatt értekezletet tartott. Az elnök több új külltagot jelentelt be, köztük Széchenyi Kálmán és Esterházy György grófokat.

Eznlán a politikai helyzetről tanácskoztak. A diskuszsióban résztvettek az elnökön kívül báró Kaas Ivo, Buzáth Ferenc, Ernst Sándor, Csernoch János, Rakovszky István, Zboray Miklós, gróf Zichy Aladár, Darányi Ferenc, Abaffy Odón, Kovács Pál és Jankovich Béla.

Mi lesz holnap? A képviselőház holnap ülésének napirendjére kitűzték Sebess Dénes a székelőföldi tagosítás tárgyában bejegyzett indítványának indokolását, a kényvesék tárgyalását s az ex-lex-jelentések felett megindult vitának a folytatását. A jelentések tárgyalásához Olaj Lajos, Vertán Endre, Molnár Jenő, Mukács Simon, Makkai Zsigmond és Polczner Jenő iratkoztak fel szólásra.

temesvármegyei közigazgatási dolgok tárgyában a belügyminiszterhez, Nessi Pál a szatmári hűség-katolikusok beültölt sorsolása tárgyában a belügyminiszterhez.

Budapest, június 12.

A képviselőház szombaton délelőtt tíz órakor ülést tart.

Minisztertanács. Félhivatalosan jelentik: Ma megtartották az e héli minisztertanácsot.

A mandarinok. A legújabb alázatos hódoló: Zeyk főispán, Alsófehérvármegye mandarinja. A félhivatalos hír szerint a mai napon háromszoros többséggel szerzett magának érdemeket a miniszterelnök elismerésére.

A munkarend. A képviselőház pénzügyi bizottsága ma déli 12 órakor Falk Miksa elnökelete alatt ülést tartott, melynek egyedül tárgyat a legközelebbi munkarend megállapítása képezte. Elnök ügyelmeleti a bizottságot, hogy a javaslatoknak egész balmavát utasítottak a bizottság elnökét, vajjon mikor szándékozik a javaslatokat tárgyalni.

A munkarend. A képviselőház pénzügyi bizottsága ma déli 12 órakor Falk Miksa elnökelete alatt ülést tartott, melynek egyedül tárgyat a legközelebbi munkarend megállapítása képezte. Elnök ügyelmeleti a bizottságot, hogy a javaslatoknak egész balmavát utasítottak a bizottság elnökét, vajjon mikor szándékozik a javaslatokat tárgyalni.

A bécsi merénylet.

— Királyunk veszedelmében. —

Estefél terjedt el a városban az a hír, hogy Bécsben egy gonoszító merénylet követett el királyunk személye ellen. Külön kiadásban adtuk ezt tudtára a közönségnek. Az emberek az utcákon és a követházakban ügyszólván egymás kezéből kapkodták ki a lapot. Mindenki tudni akarta, mi történt s mindenki megkönnyebbülten lélekzett föl, amikor tudomást vette, hogy a gondviselés az öreg urunkot megóvta a veszélytől.

A jelek arra mutatnak, hogy anarkista merénylőről van szó. Az első pillanatban mindenki arról volt meggyőződve, hogy csakugyan anarkista volt a merénylő, különösen mikor híre futott, hogy az illető nősz származása. Később a hivatalos jelentések ördülnek mondották a merénylőt. Akár anarkista, akár örült volt, örvendes tény, hogy a király sértetlen maradt. A merénylőt azonban a népkicsi híja, hogy szét nem tépte.

Minden jel arra mutat, hogy eleintén a merényletet titokban akarták tartani. Első híreire ugyanis azonnal a bécsi rendőrkapitánysághoz fordultunk, ahol azonban, ezt a feleletet kaptuk:

— Kann keine Aufklärung geben. (Nem adhatunk felvilágosítást.)

Minthogy azonban a merénylet nyílt utcán ezer, meg ezer ember szemelátára történt, nem lehetett a dolgot tovább titkolni, sem pedig a hír terjedését megakadályozni.

A merénylőről szóló jelentéseket a következőkben foglaljuk össze:

A merénylet.

Az első hírt a merénylőről magánuton kaptuk Bécsből. Nyomban a miniszterelnökséghez fordultunk felvilágosításért. Ott azonban delután fél hat órakor a merénylőről sem tudtak. Időközben új jelentéseket kaptunk, amelyek mind megerősítették az első híradást.

Az első hír.

Az első első hír így szót: Delután 5 óra 30 perczkor gyilkos merényletet kíséreltek meg I. Ferenc József uralkodó élete ellen.

A király nyitott kocsihan hajtott Schönbrunnba. Amikor a Mariahilferstrasse 96-ik szám elé ért egy ember a király kocsija elé ugrott, késsel, mások szerint bottal a kezében.

Egy ember, aki éppen arra halledt nyomban odaugrott, eltaszította a kocsitól a merénylőt. Oriási csoportosulás támadt. A merénylőt az utca népe meg akarta lötneslni, de ebben a minden oldalról elősiető rendőrök a népet megakadályozták.

A király kocsija megállapodás nélkül hajtatott tovább. A királynak semmi baja sem történt.

tebolyodott ember a felség kocsija után rohanat. A járókelők gyorsan utánairamodtak és lefogták a felség hintójának rohanó embert. Az udvari hintó tovább robbogott. Ö felsegg hátrafordult és perczekig nézett vissza.

— Volt annál az embernél valami gyanus szerszám? — kérdezte munkatársunk a bécsi rendőrfőkapitánytól.

Azt mondják, hogy nem volt, de erről még nem kaptam jelentést. A bolondot az egybegyült tömeg a szomszéd-utcába hurezolta és félíg agyonverte. A rendőrök szabadították ki a felhaborodott sokaság kezéből és megkötözve a Neubaun levő rendőrkapitányságra kísérték.

A részletek.

A merényletet a király ellen a Mariahilferstrasse 96. számú házban levő követházi megyőződött róla, hogy az uralkodónak baji csakugyan nem esett, a merénylő után futott, a ki már öriási nép vett körül, a földre perzte és ötlegette. A Mariahilferstrasse 96-ik számú házban levő követházi vendégek, a mikor az utcára kirohantak, még látták a király kocsiját, a mely a legközelebbi utcába behajtatott.

Ki a merénylő?

A félhivatalos jelentés Bécsből így hangzik: A mikor a király delután 5 órakor Driancurt szárnysegéddel a Burgból Schönbrunnba hajtatott, az Andreassasse és Mariahilferstrasse sarkán egy férfi fenyegetőleg fölemelt bottal közeledett feléje.

Az udvari fogat kocsija, a ki észrevette a közeledő ferfit, ostarálva a fölemelt bottal tartó közere sújtott. Időközben az arra járók és egy rendőr lefogták az illetőt.

A rendőrségen megállapították, hogy a férfi 27 éves és tebolyodott. Reichnak hívják, kereskedelmi ügynök és már több elmeögyémitésben volt.

Jelenleg foglalkozás nélkül él. Junius 8-án delben megjelent a Burg szertartási osztályán és ott kijelentette egy hivatalnok előtt, hogy ő Felseggel a monarchiára nézve igen fontos ügyben akar beszélni. Már akkor, is felismerték, hogy örült, különösen akkor a midőn arra a kérdésre, hogy miről akar ő Felseggel beszélni, azt felelte, hogy ő Isten fia és ő Felseggel igen fontos dolgokat akar közölni, a szász hercegnő ügyében.

Ez alkalommal az elmeögyészati klinikára szállították. Legutóbb a városi szegényházban tartózkodott. Az ugyancsak félhivatalos Bud. Tud. jelenté a következőket:

A delutáni órákban egy állítólag ő Felsegg ellen Bécsben elkövetett merénylőről szóló hírek jártak be a székesfővárost. Legilletékesebb helyről nyertük ut a felvilágosítást, hogy ezek a híresztelések teljességgel alapalanok és egy éppenséggel jelentéktelen incidensre vezethetők vissza. Ugyanis midőn ő Felsegg a Mariahilferstrassen kocsiájából Schönbrunnba, a járdáról egy ember hóttjával hadonászva ő Felsegg kocsija felé tartott, de mielőtt még odáig érhetett volna, a rendőrség már letartóztatta, úgy, hogy a kocsi közlebbe nem is juthatott. A király kocsijából még sokáig nézett vissza, hogy mi történik azzal az emberrel, a kiról a rendőrségen egyébiránt kiderült, hogy örült.

A hatás.

Képzeltető, hogy úgy Bécsben, mint Budapestesen a merénylet híre roppant izgalmat és felhaborodást keltett. A legképtelenebb verziók keringtek, többek közt az is, hogy a király megsebesült. Ez szerencsére nem bizonyult valónak. Még most is sokan vannak, a kik meg vannak győződve, hogy egy örjűngő anarkista követte el a merényletet. Budapestesen az utcákon csoportok képződtek és roppant izgatottsággal lesték az újabb híreket. Bécsben a közönség az egész uton viharosan üdözölt és éltette az uralkodót, a ki láthatóan megindultan köszönte meg az övézést. A felzigatott kedélyek csak akkor csillapultak le, a mikor közütdomás lett, hogy a király teljesen sértetlen maradt.

Ötven éve.

Ebben az évben volt ötvenedik évfordulója annak, hogy királyunk fölkezt személye ellen szintén Bécsben merényletet kíséreltek meg. Ez a merénylet 1853. február 18-án történt. Az uralkodó Bécsben gróf O'Donnell szárnysegéde kíséretében szokásos déli sétáit végézte az akkori várbírást, az Albrecht főherceggel, jelenleg Frigyes főherceg tulajdonát képező palota közelében. Az időjárat é tájké igen volt látogatva. Ekkor a király elé ugrott Libényi János magyarországi születésű szabóság és észre fent késsel a nyakán megsebesítette a királyt. A kés azonban a katonai nyakendő csatájában megakadt és így életveszélyes sebet nem okozott. A következő pillanatban gróf O'Donnell rávetette magát a merénylőre, kinek elfogatásában egy közel járt derék bécsi polgár segédkezett. Libényi azután kivevették. A szerencsés megmenekülés elékére a bécsi Votiv-templomot építették.

Azokat a t. olvasóinkat, akiknek előzetése június 15-ikén lejár, arra kérjük, hogy a megrendelést megújítani sziveskedjenek, hogy a lap küldése fennakadást ne szenvedjen. Lakóhelyváltozás alkalmával arra kérjük, hogy helybeli, mint vidéki előfizetőinket, hogy régi lakóhelyüket is tudatni sziveskedjenek.

UJDONSÁGOK.

Izgalmak.

Néha kizökken tengelyéből a világ. A hétköznapit élet megszokott rendjét rendkívül események bármija zavarja fel. A természet ritkán változtatja meg gyönyörű, esőndes munkáját romboló kitörésekkel. A rétek pompázva zöldelnek, kalásza szárokn a vetés, aranyosan ragyog a nyár gyümötesérelő napisugara.

Az a kis darab éghetőanyag, mely a mi fejünk fölött terül el, az utolsó napokban sötét viharfelhőbe burkolódzott. A szertartásan villámok cikáztak, redőssé viharok düllöngének, hozzánk emögé csak az egyszeges rojba hatol el, de mégis olyan erővel, hogy szinte reng bele a föld a talpuk alatt. Ritkán jó egyedül a baj. A verszag bosszú dühre gerjeszt a lappangó véreket. Megrendül a szívünk, komor esendően nézünk egymásra, midőn a balkáni vérifűdő tombolását egy másik hírborsója tul, mely sokkal közelebből érintett mündnyájunkat.

Milyen hamar elmenül ilyenkor a köznapit élet rendje előforduló villongások zaja! A régi bajok mintha egy pillanatra megszűnnek. Oly kicsinynek, szűkek, elmulandónak látszik az egész harc, melyet ideálkörök vivnak az élet csatájában. Az ember közelebb jut az emberhez. Mint a nyáj, mely összebújik, a midőn szélvész süvölt át a legelőn, közelebb vihar előhírnöke gyantán. Idegenek megszólítják egymást, kereszkösdöknek a legújabb eseményekről. Aggódva érdeklődünk egymás véleménye iránt. Régi gyűlölségek, pártoskodás elenyész a mündnyájunkat fenyegető közös vesz sejtelmében.

M. F.

— Személyi hírek. Gesow bolgár diplomáciai ügyvivőt és Nacovicot ma a szultán kihallgatáson fogadta. — Frankói Vilmos és Japertatsky László ma felasott régiségek tanácsvezetésére Veszprémbe érkeztek.

— Windtschgrätzek. Bécsből jelentik: Windtschgrätz Ottó herceg és neje Erzsébet hercegnő, királyunk unokája, a kik a hercegnő betegsége miatt jóval hosszabb ideig tartózkodtak délen, mint tervezték, tegnap Levikódból Bécsbe érkeztek. Erzsébet hercegnő betegségeből teljesen (Méppél és kitinó színben, van. A Windtschgrätz hercegi pár négy napig marad Bécsben s aztán a herceg nevével állandó tartózkodásra Prágába utazik.

— Rákóosi emléke. Szatmárnémeti megye mai rendkívüli közgyűlésében, a mint nekünk jelentik, Nagy Sándor vármegyefőj foggyzó indítványára egyhangulag elfogadták, hogy Rákóczy Ferenc nemzeti szabadságharcza 200-ik évfordulója alkalmából Ugoessa vármegyével és Szatmárnémeti várossal együtttesen emlékművet rendez szeptember havában és az 1703. évi július 11-iki tisza-beési győzelem emlékeztetőre emléket állít. Az ünnep előkészítésére és az emléket felállításának előkészítésére az alsópan elnöklete alatt bizottságot küldtek ki.

— Uj Joganarok. Az eperjesi jogakadémia fentartó testülete dr. Orléko Deszó szabadkai kir. törvényszéki bíró a váltó-, kereskedelmi és perjogi tanácsok, dr. Posch József rosznyói ügyvédet pedig a közigazgatási jog és statisztika tanszékére rendes tanárokl egyhangulag megválasztotta.

— Lujza hercegnő utazik. Münchenből jelentik, hogy a császári nagyszerű megdelölt tizenegy óraker Szalczburgon át odárkeztet s tovább utazott Lindaubra. A hercegnő találkozik fog ott léányával, Lujza hercegnővel s ki is bekiel vele.

— Egy mórnök balesete. Sajnálatos baleset érte, mint egy távirat jelenté, Kun Tibor 25 éves fővárosi okleveles mérnököt Győrött. Kun Tibor a fővárosból főnöke küldte Győrbe, hogy egy szeszgyárrban egy új légszivattyú készíltékét vizsgáljon meg működése közben. A gépet megindították, miközben Kun egy létrán a gépre mászott fel s egy kiálló hácságon helyezkedett el. A hácság mozgást volt a szivattyú hajtó rudja s ez alatt egy gyorsan forgó kerék. A mérnök jól lépett a hácsóra, megesszított, jobb lába feje a hajtó rud alá került, majd a lábjait összerakta a gyorsan forgó gépekhez s azt teljesen elkuszarta. A fiatal mérnök lábát valószínűleg amputálni kell.

— Még egy merénylet? A Yildiz-kioszkból lassan kerülnek ki a hírek, bármilyen jelentőségűek is. Így esett, hogy most derült ki, milyen veszedelemben forgott a török szultán eleve május huszadikán. Konstantinápolyból ugyanis jelentik, hogy azon az éjszákban, miálatt a Yildiz-palotában a legmelyebb csend uralkodott, a szultán halóságját őrző két katonra egyszerre sajtáságos ropogást hallott belül.

KIS HIRDETÉSEK

E hirdetés rovatban minden szöveg...
TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldeték és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706.

Haszánlt és új pénz-szekerények

rendkívül olcsó áron kap...
Budapest, V. Bányav...
utca 6. sz.

Nevelőneket

bonnét, nevelők...
Budapest, Kerepesi-ut...
71. földsz. 2.

Urakalmak

figyelme! 2 db köv...
Budapest Váci-ut 2. 4671

Különbejárati

szobák klinikánál, Knezi...
3. sz. 1 k-ért kiadó...
46294

Bérműfaisi

ajándékul...
Budapest, Váci-ut 2. 4672

Vadászat.

Pusztai Dánoson Irs...
Budapest Váci-ut 2. 4673

Iparosok

figyelme! Gázor...
Budapest, Váci-ut 2. 4674

Nyaralóknak

vagy üdülőknak fontos!
Budapest, Váci-ut 2. 4675

Gőzcséplőkész-

letek Államvasuti nyolc...
Budapest, Váci-ut 2. 4676

Rheuma,

4 kőszvény bántulást...
Budapest, Váci-ut 2. 4677

Magányos

urhölgynek ebédoszt...
Budapest, Váci-ut 2. 4678

Butor

csak jó minőségű...
Budapest, Váci-ut 2. 4679

Internátus

elemi iskolák tuk szám...
Budapest, Váci-ut 2. 4680

Butor

csak jó minőségű...
Budapest, Váci-ut 2. 4681

Butor

csak jó minőségű...
Budapest, Váci-ut 2. 4682

BUTOROK

szilárd kivitelben olcsó...
Budapest, Váci-ut 2. 4683

BUTOR

szilárd kivitelben olcsó...
Budapest, Váci-ut 2. 4684

BUTOR

szilárd kivitelben olcsó...
Budapest, Váci-ut 2. 4685

Szabványokat

eszközök és értékesít...
Budapest, Váci-ut 2. 4686

PATAKY H. és W.

eszközök és értékesít...
Budapest, Váci-ut 2. 4687

Gazdasági

marhamélekek és hídme...
Budapest, Váci-ut 2. 4688

Hidmérlegek

3030 kgr. hordórével...
Budapest, Váci-ut 2. 4689

Ajtók, ablakok

vasrudonok, vasrudok...
Budapest, Váci-ut 2. 4690

Ocska és új

ajtók, ablakok, vasru...
Budapest, Váci-ut 2. 4691

ROPTÉBEN

A VILÁG KÖRÜL...
Budapest, Váci-ut 2. 4692

Ajtók, ablakok

vasrudonok, vasrudok...
Budapest, Váci-ut 2. 4693

Lefkóvits Jakabnál

Budapest, Váci-ut 2. 4694

BOROSZNO GYÓGYFÜRDŐ.

Zólyomgyégyen. Vasutállom. Posta és távira...
Budapest, Váci-ut 2. 4695

Butor

Ehrentreu és Fuchs...
Budapest, Váci-ut 2. 4696

Stájer országos

gyógyintézet...
Budapest, Váci-ut 2. 4697

Tobelbad

Grác mellett...
Budapest, Váci-ut 2. 4698

Haasenstein & Vogler

Haasenstein & Vogler...
Budapest, Váci-ut 2. 4699

Dr. FABINYI

Speciálista nemi bajokban...
Budapest, Váci-ut 2. 4700

Férfiak

ingyen kapnak...
Budapest, Váci-ut 2. 4701

Dr. FÜREDI

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 4702

Misdroy tengeri fürdő.

Misdroy tengeri fürdő...
Budapest, Váci-ut 2. 4703

Dr. MÁRKI SÁNDOR

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 4704

Torony-órák

palota, városi, grát...
Budapest, Váci-ut 2. 4705

Mayer Károly utód

Mayer Károly utód...
Budapest, Váci-ut 2. 4706

AGULÁR DÁVID

Budapest, Váci-ut 2. 4707

Olcsó butor.

52° engedménnyel adom el az összes raktáron levő szilárd...
Budapest, Kerepesi-ut 28. sz. felemelet. 46641

Dósa Kálmán

asztalos és kárpitos...
Budapest, Kerepesi-ut 28. sz. felemelet. 46641

XXXV-ik csász. és kir. államsorsjáték

A főnyeremény 200.000 koronára rug...
Budapest, Váci-ut 2. 46642

Minden gazda mondja,

hogy sok pénz kell neki; de csak kevés tudja, hol...
Budapest, Váci-ut 2. 46643

Állandó nagy butor-kiállítás.

Kizárólag szilárd hazai készítmények modern kivitelben...
Budapest, Váci-ut 2. 46644

PATYI TESTVÉREK

kizárólagos központi eladási telepünk...
Budapest, Váci-ut 2. 46645

Magyar cipőáruháza

legnagyobb elárult és áztékelt jótállás mellett...
Budapest, Váci-ut 2. 46646

Magyar orvosi műszertár

Universális...
Budapest, Váci-ut 2. 46647

AGULÁR DÁVID

Budapest, Váci-ut 2. 46648

Betegek egészségesek lettek

gyógyérek erekek lettek...
Budapest, Váci-ut 2. 46649

Dr. GINCZÁR J.

egyet. orvos, szakorvos...
Budapest, Váci-ut 2. 46650

Gyengeségi állapotok

(impotentia) ellen páratlan sikerű gyógyhatásai folytán...
Budapest, Teréz-körút 44., I. em. 46651

Legalkalmasabb vizsgai jutalomkönyvek

szakszerkesztette Benedek Elek...
Budapest, Váci-ut 2. 46652

Dr. FÜREDI

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 46653

Misdroy tengeri fürdő.

Misdroy tengeri fürdő...
Budapest, Váci-ut 2. 46654

Dr. MÁRKI SÁNDOR

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 46655

Torony-órák

palota, városi, grát...
Budapest, Váci-ut 2. 46656

Mayer Károly utód

Mayer Károly utód...
Budapest, Váci-ut 2. 46657

Dr. GINCZÁR J.

egyet. orvos, szakorvos...
Budapest, Váci-ut 2. 46658

Gyengeségi állapotok

(impotentia) ellen páratlan sikerű gyógyhatásai folytán...
Budapest, Teréz-körút 44., I. em. 46659

Legalkalmasabb vizsgai jutalomkönyvek

szakszerkesztette Benedek Elek...
Budapest, Váci-ut 2. 46660

Dr. FÜREDI

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 46661

Misdroy tengeri fürdő.

Misdroy tengeri fürdő...
Budapest, Váci-ut 2. 46662

Dr. MÁRKI SÁNDOR

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 46663

Torony-órák

palota, városi, grát...
Budapest, Váci-ut 2. 46664

Mayer Károly utód

Mayer Károly utód...
Budapest, Váci-ut 2. 46665

AGULÁR DÁVID

Budapest, Váci-ut 2. 46666

Dr. GINCZÁR J.

egyet. orvos, szakorvos...
Budapest, Váci-ut 2. 46667

Gyengeségi állapotok

(impotentia) ellen páratlan sikerű gyógyhatásai folytán...
Budapest, Teréz-körút 44., I. em. 46668

Legalkalmasabb vizsgai jutalomkönyvek

szakszerkesztette Benedek Elek...
Budapest, Váci-ut 2. 46669

Dr. FÜREDI

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 46670

Misdroy tengeri fürdő.

Misdroy tengeri fürdő...
Budapest, Váci-ut 2. 46671

Dr. MÁRKI SÁNDOR

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 46672

Torony-órák

palota, városi, grát...
Budapest, Váci-ut 2. 46673

Mayer Károly utód

Mayer Károly utód...
Budapest, Váci-ut 2. 46674

AGULÁR DÁVID

Budapest, Váci-ut 2. 46675

Törlesztéses kölcsönt!

Földirtókra, házakra 4-6% mellett...
Budapest, Váci-ut 2. 46676

MELLINGER OSZKAR

Budapest, Váci-ut 2. 46677

BAD HALL

tartományi gyógyhely...
Budapest, Váci-ut 2. 46678

Lubló-gyógyfürdő.

Szénsavas, vasas- és morfürdők...
Budapest, Váci-ut 2. 46679

Dr. FÜREDI

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 46680

Misdroy tengeri fürdő.

Misdroy tengeri fürdő...
Budapest, Váci-ut 2. 46681

Dr. MÁRKI SÁNDOR

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 46682

Torony-órák

palota, városi, grát...
Budapest, Váci-ut 2. 46683

Mayer Károly utód

Mayer Károly utód...
Budapest, Váci-ut 2. 46684

Dr. GINCZÁR J.

egyet. orvos, szakorvos...
Budapest, Váci-ut 2. 46685

Gyengeségi állapotok

(impotentia) ellen páratlan sikerű gyógyhatásai folytán...
Budapest, Teréz-körút 44., I. em. 46686

Legalkalmasabb vizsgai jutalomkönyvek

szakszerkesztette Benedek Elek...
Budapest, Váci-ut 2. 46687

Dr. FÜREDI

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 46688

Misdroy tengeri fürdő.

Misdroy tengeri fürdő...
Budapest, Váci-ut 2. 46689

Dr. MÁRKI SÁNDOR

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 46690

Torony-órák

palota, városi, grát...
Budapest, Váci-ut 2. 46691

Mayer Károly utód

Mayer Károly utód...
Budapest, Váci-ut 2. 46692

AGULÁR DÁVID

Budapest, Váci-ut 2. 46693

Dr. GINCZÁR J.

egyet. orvos, szakorvos...
Budapest, Váci-ut 2. 46694

Gyengeségi állapotok

(impotentia) ellen páratlan sikerű gyógyhatásai folytán...
Budapest, Teréz-körút 44., I. em. 46695

Legalkalmasabb vizsgai jutalomkönyvek

szakszerkesztette Benedek Elek...
Budapest, Váci-ut 2. 46696

Dr. FÜREDI

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 46697

Misdroy tengeri fürdő.

Misdroy tengeri fürdő...
Budapest, Váci-ut 2. 46698

Dr. MÁRKI SÁNDOR

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 46699

Torony-órák

palota, városi, grát...
Budapest, Váci-ut 2. 46700

Mayer Károly utód

Mayer Károly utód...
Budapest, Váci-ut 2. 46701

AGULÁR DÁVID

Budapest, Váci-ut 2. 46702

Dr. GINCZÁR J.

egyet. orvos, szakorvos...
Budapest, Váci-ut 2. 46703

Gyengeségi állapotok

(impotentia) ellen páratlan sikerű gyógyhatásai folytán...
Budapest, Teréz-körút 44., I. em. 46704

Legalkalmasabb vizsgai jutalomkönyvek

szakszerkesztette Benedek Elek...
Budapest, Váci-ut 2. 46705

Dr. FÜREDI

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 46706

Misdroy tengeri fürdő.

Misdroy tengeri fürdő...
Budapest, Váci-ut 2. 46707

Dr. MÁRKI SÁNDOR

titkos betegségek...
Budapest, Váci-ut 2. 46708

Torony-órák

palota, városi, grát...
Budapest, Váci-ut 2. 46709

Mayer Károly utód

Mayer Károly utód...
Budapest, Váci-ut 2. 46710

AGULÁR DÁVID

Budapest, Váci-ut 2. 46711

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőházi mai ülése az elretentő szerb események hatása alatt folyik. A meggyilkolt király és családja vérs árnyai komorá tettek a hangulatot. Az ülés megkezdése előtt az iszonyatos dráma részleteiről beszélgettek a folyosón. Szóval tettek a Házban is a belgrádi eseményeket; erről lapunk más helyén számolunk be.

Az ülés további folyamán Keckeméthy Ferenc elnök vizsgált meg a pénzügyminiszterrel az ülést megelőzően a pénzügyminiszternek arra a válaszára, a melyt a szerdai ülés előtti este tárgyalás interpellációja adott. Keckeméthy föntartotta azt az állítást, hogy a pénzügyminiszter kedvezményben részesíti a ső-jövedeki országos vezérigénységet. A ső-ihivatalok beszüntetése mesterséges uton történt. Követeli, hogy a kereskedelmi rész-vénytársasággal kötött szerződést nutassa be a miniszter.

Lukács László pénzügyminiszter válaszában utalt arra, a mit a szerdai ülésen mon-dott. A mit a szerződés vagy akták bemu-tatásai illeti, erre nézve kijelenté, hogy az adminisztráció részéről szarmazhatnék ah-ból, ha azt a gyakorlatot fogadják el, hogy egyesek kivánására aktákat a Ház aszta-lá helyeznek.

A baloldali javaslat követelte a miniszter-től, hogy az iratokat hozza a Ház elé. E miatt gyakran felbe is szakitottak a be-szédét.

A névszerűt szavazás alkalmával **Sándor Pál** az ellenzéki szavazott. Lukács választ különben hatunkat szöveggel tudomásul vette.

Lzután az elnök bejelentette, hogy **Holló Lajos** nem mondotta Gajariól, hogy „denun-cialta a főispánt.“ S ezzel az incidens befejezést nyert.

A kereskedelmi miniszter válaszlát még egy interpellációra, a melyt **Salay László** a békéltető bizottságnál dívó ügy-ve-dek képviseltek tárgyalás intézett hozzá. Salay tudomásul vette a választ.

Az ülés lefolyásáról szóló tudósításunk így szól:

A képviselőház ülése június 12-én.

Elnök: Tallian Béla.

A kormány részéről jelen vannak: Szék Kálmán, Lukács László, Fejérváry Géza, Pósz Sándor, Wassics Gyula, Láng Lajos, Darányi Ignác és Cséh Ervin miniszterek. Az ülés lefolyásának, erről a részéről lapunk más helyén számolunk be.

A szövevények.

Keckeméthy Ferenc: A pénzügyminiszter válasza szerint 12 szövevényt be a 12 szövevény közt. Kérdi, mire való a szövevény tömege beszünet. A szövevények forgalmának csökkentése szerinte, mesterségesen történt. Majd így folytatja:

A pénzügyminiszter azt mondja, hogy intéz-déseinek törvényes alapja volt, mert a törvény felhatalmazta őt arra, hogy bizonyos szövevényeket is felülhatalmazza. Az 1875. évi L. törvények 6. §-a ugyanis azt mondja, hogy a pénzügyminiszter bizonyos szövevényeket is állíthat föl, illetőleg felhatalmazást nyer erre és hogy bizonyosok részére munkajárék és költségek megterítése fejé-zen száz kilogrammonként számított megfelelő illetjedjék engedélyeztetni. Hát, t. pénzügyminiszter ur — szól Keckeméthy — gondoltan én a törvénynek erre a passzusára, nem volt az ellét-tem ismeretlen, de úgy gondolkodtam, hogy itt bizonyos szövevényeket van szó, tehát nem egy szövevényről, nem egy vezérigénységről, hanem szövevénybőri bizonyos szövevényekről, amelyeknek a működése nem terjed ki az egész országra. S egyáltalában én nem látom ebben a paragrafus-

Lukács László: T. képviselőházi! Ez a része a Házban a legnagyobb türelméssel hallgatta Keckeméthy képviselő urnak válaszát. Azt hisz-nem, nem méltánytalan az a kérdés, hogy igen rövid időre méltóztatnak türelméssel megaján-dékozni, (Helyeslés a jobboldalon.) Igérem, hogy nem fogok visszaelni a t. képviselőházi becses türelmével. (Halljuk! Halljuk! jobboldal.)

A t. képviselő ur azzal kezd, hogy 6 nem hírlapokból merítette azokat, amiket itt felsorol, hanem szakférfiaktól. Hát ez bizonyos mértékig megnagyítódnak volna, de nem, mindezenáltal a szakférfiak, akikől tudomásul merítette, szintén létezők, mert minden elfogulatlan bíráló, aki farsadást vesz magának arra, hogy összehason-lítsa az én beszédem azokkal, amiket a t. képí-selő ur interpellációjában, valamint mai be-szédében is elmondott, meg fog győződni arról, hogy mai beszédével egyetlen egy tévelt sem

Bartha Miklós: Tessék bizonyított adni. **Lukács László:** En bizonyítottam mindent ok-mányokkal, hivatalos adatokkal, olyakkal, a melyekhez mindenki hozzáférhet, méltóztat-sék csak farsadást venni magának és akkor aztán méltóztatnék télni.

Poszgay Miklós: Itt vesztünk magunknak fá-radságot, Budapest nem járunk. (Nagy zaj a job-boldalon.)

Lukács László: T. képviselőházi! Ez a része a Házban a legnagyobb türelméssel hallgatta Keckeméthy képviselő urnak válaszát. Azt hisz-nem, nem méltánytalan az a kérdés, hogy igen rövid időre méltóztatnak türelméssel megaján-dékozni, (Helyeslés a jobboldalon.) Igérem, hogy nem fogok visszaelni a t. képviselőházi becses türelmével. (Halljuk! Halljuk! jobboldal.)

A t. képviselő ur azzal kezd, hogy 6 nem hírlapokból merítette azokat, amiket itt felsorol, hanem szakférfiaktól. Hát ez bizonyos mértékig megnagyítódnak volna, de nem, mindezenáltal a szakférfiak, akikől tudomásul merítette, szintén létezők, mert minden elfogulatlan bíráló, aki farsadást vesz magának arra, hogy összehason-lítsa az én beszédem azokkal, amiket a t. képí-selő ur interpellációjában, valamint mai be-szédében is elmondott, meg fog győződni arról, hogy mai beszédével egyetlen egy tévelt sem

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

A szavazás.

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

ÉGYETÉRTÉS

van a sómonopóliumnak még csak a csiráját sem. **Lukács László:** Nincsen is!

Keckeméthy Ferenc: Pedig amit a pénz-ügyminiszter ur létesít, az egy új intézmény, egy egészen új rendszer s úgy gondolom, egészen más, mint az, amiről a törvényben szó van: sok-al eltérőbb valami, semhogy bizonyos szövevény volt volna nevezhető. Mirelől van itt szó, t. Ház? Egy új intézményről, amely „Magyar királyi ső-jövedeki országos vezérigénységek“ nevezi ma-gát. Oly intézményről van szó, amely nagyjelentő állami kedvezményt élvez, aminek következtében magukkal az állami szövevényekkel is konkur-rencziákat folytathat. Olyan intézményről van szó, amely az eddigi szabályok ellenére, azoktól eltérőleg megkapja az iparsó előállításának jogát is. Itt t. Ház valóságos sómonopóliumról van szó. A miniszter ur azt mondja, hogy nincs monopólium. Hiszen a pénzügyminiszter ur az 1901. jelentésé-ben maga mondja, hogy monopólium kizáróla-gosságot adott az iparsóra nézve ennek a rész-vénytársaságak.

Várdy Károly: Tehát mégis van monopóli-um!

Keckeméthy Ferenc: Ez a monopólium mind teljesebb lesz. A sószállítás nagy részt az ó-czégé. Ot hónapja működik csak és nemokora 6 eszközölhet az összes 11000 hecsi só szállítá-sát, 10 millió kamatmentes hitelről van szó. A miniszter leiratokat a cégnek állt kellett írnia, el kellett fogadnia. Kéri, hogy az aktákat tegye-le a miniszter a Ház asztalára. (Helyeslés a szö-vevényoldalon és a néppárt.) Ebben a dolgban világosság kell, a törvényhozóknak joga van ellenő-zni a kormány működését.

Felolvás egy levelet annak bizonyítására, hogy milyen protekczióban részesül a Kereskedelmi Részvénytársaság. A levél szerint a múlt évben az akna-szatimai sóbánya pályázatot birtokolt 300 métermére só átvételére, pályázó volt is, megis a Kereskedelmi Részvénytársaság kapta meg. Kíván-e az iratok bemutatását. Két beszüntetett só-bivalat-ellenőrrel tudja, hogy alacsonyabb rang-csúnya került.

Egy egrék adják a monopóliumot. A minisz-ter szerint nem tudta kimutatni, hogy joga lenne neki monopóliumot létesíteni és megtagadja az akták letételét. Nem veszi tudomásul a választ, kéri az iratok beterjesztését s kéri indítvá-nyának napirendre tűzését.

A pénzügyminiszter válasza.

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckeméthy Ferenc: Ez a pársó ellenőrzése — talán épp is beszél a miniszter, ha jól hal-lottam — annyi, mintha nem is volna. Nem arra van szükség, hogy az aktákba való bepillantás kárpont, hanem hogy alapos bíralt tárgyrá té-rjék azokat. (Nagy mozgas a jobboldalon.) Zajos helyeslés a bal- és szövevényoldalon.) Kéri, hogy az aktákat a Ház elé terjesszék. A választ nem veszi tudomásul. (Élénk helyeslés a szövevényoldalon.)

Keckemé

közéki bírakra, hogy a népet társak távol a négyülettől. Egyelőre csak följegyezzük ezt a hírt, de ez a hivatalos presztízst csakugyan valóban bizonyulna, lesz hozzá szavunk!

KÜLÖNFÉLÉK.

— Panama-kalap. Az idei nyár a Panama-kalap jegyében áll. Ez kétségtelen s egy tekintet a kalapkereskedők kirakatába mindenki meggyőzőzhet. Soha sem lehetett egy csomóban annyi Panama-kalapot látni együtt s az átlag-ember bizonyára könnyebben le fog mondani bármilyen más, mint e modern kalapról. Nem minden kalap amely a Panama-nevet viseli, származik tényleg a Panama-kalaptól. Nem minden kalap amely a Panama-nevet viseli, származik tényleg a Panama-kalaptól. Nem minden kalap amely a Panama-nevet viseli, származik tényleg a Panama-kalaptól.

a melynek munkáját a külföld nagy írói azzal segítik elő, hogy gyorsírókat tartanak, a kinek egyszerűen tolba mondják gondolataikat. Ez a közvetítő mód sem vált azonban be, mert a gyorsíró nem lehet mindig kéznél, azonkívül olyan munkája akadhat bárkinek, a melyet nem bízhatsz idegen ember diszkreciójára. Ezen a hátrányon segítené a hangirőp, a mely egyszerűen írásba foglalja azt, a mit az ember kimondott. Mint foglalná azt, a mit az ember kimondott. Mint foglalná azt, a mit az ember kimondott.

Szerkesztői üzenetek.

(Levélnél nem válaszolunk, de e rovatban hozzáknak intézett tudakozásokra készséggel felelünk.) P. A. Nyíregyháza. A versenylapoknak ma már éppen úgy meg van a családja, mint akár csak valamelyik nemes család. Az angol menéskönyvben 50 bíróz telvérszám fordul elő. Az 50 bíróz Bruce Lowe osztályozta, ki egyszerűsége a derby okos és St. Leger győzteseit összehasonlítta, amióta csak ezek a nagy klasszikus versenyek fennállnak. Telvérszám lehet az arab ló is, ha tisztán arab vérből származik. Ugyan ilyen értelemben néhány marha, juh, sertés- és kutya-fajnál is használják, de mindig közelebbről megjelölve az eredetet. Így p. o.: telvérszámú himnusz, telvérszámú kutyák.

Kiseb földirtókhoz tulajdonosa, ha legalább ötven holdnyi területtel rendelkezik, szomszédos és ösz-szelegelésben való földirtók névze a vadászati jog gyakorlására csejálból egyesülhetnek, amennyiben az egyesített területet a 200 holdat megüti. Mindazok az apró földirtók pedig, melyeken a törvényes földirtók által nem gyakorolható földirtók pedig községi földök köztölözön térbe adandók. Ez a közelegelés azonban nem terjed ki a kertekre, szőlőre és gyümölcsösökre meg akkor se, ha csak vizek által is vannak körülveve. Zs. H. Bőszörmény. Teljesen eltörülte a festi fenyőfélék az 1871. L. c. z. mely egyuttal elrendelte, hogy az eddig hozott ítéletekben kiszabott testi fenyőket elengedjék anélkül, hogy helyette más büntetés, vagy a büntetésnek másnévű súlyosbítása alkalmazható. Ez a törvény 1872. jan. 8-án, mint a kihirdetett követő 15 napon lépett hatályba. 1873. jan. 7-ike volt tehát az a nap, a melyn házánban jogerős ítélet alapján botolni lehetett.

Közközelési múzeum a városigényben nyitva 9-11 óráig.

Múzeumi könyvtár nyitva 9 óráig 1-ig. Akadémiai könyvtár nyitva 9-11 óráig és 3-8-ig. Egyetemi könyvtár nyitva 9-11 óráig és 3-8-ig. Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet táv-irati jelentése 1903. jun. 12-én regg. 7 órakor. Európa nyugati felét magas, keleti felét pedig alacsony nyomás borítja, a dalmái depresszió pedig a finn-óceán fölé vonult. Európában az idő túlnyomóan borult, Közép- meg Kelet-Európában pedig esős volt. A hőmérséklet változatlan maradt. Hazánkban kevés kivétellel mindenütt eső az eső, a melynek mennyisége egyes helyeken 10-20 mm-t meghaladta, általában azonban csak 1-2 mm-t tett és többnyire zivatarral járt. Hőmérséklet-árcsúben jéges esett. A hőmérséklet az évszaknak megfelelő. Prognózis a következő 24 órára: Lényegtelensé változatosan változó felhős, helyenként esős idő várható, zivatarkok.

Vizállás, 1903. június 12-én.

Table with columns for location (Inn, Duna, Tisza, Rába, Győr, Dráva, Száva, Maros) and water level measurements in centimeters.

Állomások

Table with columns for station name, location, and various meteorological data points.

Napirend.

A miniszterek fogadónapja. A pénzügyminiszter fogad este 6 órakor. A belügyminiszter fogad este 6 órakor. A külügyminiszter fogad este 6 órakor. A hadügyminiszter fogad este 6 órakor. A kereskedelmi miniszter fogad este 6 órakor.

— Angol asszonyok szeszélyei. A londoni farsaság hólyeginek kedveléséről sokat beszélt már az idősági krónika. Az utóbbi években leginkább a sportnak hódoltak: tennis, skating, kerékpár, gópközi-sport volt a kedvenc szórakozásuk. Most egy áramlat támad a hólyegek között, amely a légzőgépet jelöli meg olyan sport gyanánt, amely érdemes arra, hogy nők is hódoljanak neki. Egy dologhoz azonban hiék maradnak a londoni szépek: az állatalkultuszhoz. A farsasághoz tartozó szász asszony közlül kilencvenkilencnek van valamely leendővenc állata. Kutyák, macskák, lo, szárnyas állat, tengeri nyul, fehér egér: mind a londoni hólyegek kedvencei közé tartozik. Sokan vannak, akik nem valamely kiválasztott állattal kedvelnek, hanem egész állateregylettel veszik körül magukat. A Bedford hercegi párnak egyik kastélyában teljes állatgyűjteménye van. Van ott hatvan golya, pillangó-facsa, Indiából és Kínából Lady Decis a macskákat szereti. Ismét máskor fehér pávakat tartanak. A papagáj-kultusz is nagyon általános. Lady Hchester különös előszeretettel viseltetik a galambok iránt, amelyeket tenyérrel ér. A lovakkal különösen szeretik, akik sokat tartózkodnak vidéken. Lady Linlithgow és Lady Hope a póni lovakat szeretik. Lord Kitchener sok borjút, nyereg- és öszvértékét és szamarakat ajándékozott. Fife herceg ledányát az egyiptomi számadarú ürvendzette meg. A kutyák közül a nagyobb fajta jobban kedvelik, mint a kisebbeket. Lady Cairns és Lady Tollenache ragadozó madarakat, sasokat és ölyveket tartanak. Vannak olyanok is, a kik kigyókat tartanak házukban. Cadogan Arturmetnek például egy szelídített óriás-kigyója van. Clay Randolph pedig a heblén 65 bogarat visel, a mely finom selyemszálakkal van ruhájára erősítve.

— Fautográf. Régi panasz az minden zömbernek, hogy gondolatát nem tudja kellekő megörökíteni. A rendes kézirásnál meg az első gondolatot se vetetik papírra, a mikor gondolatban már a tízedikkel foglalkozunk. Mindenesetre nagy előnyököt nyújt ma már e téren az írógép, a melynek munkáját a külföld nagy írói azzal segítik elő, hogy gyorsírókat tartanak, a kinek egyszerűen tolba mondják gondolataikat. Ez a közvetítő mód sem vált azonban be, mert a gyorsíró nem lehet mindig kéznél, azonkívül olyan munkája akadhat bárkinek, a melyet nem bízhatsz idegen ember diszkreációjára. Ezen a hátrányon segítené a hangirőp, a mely egyszerűen írásba foglalja azt, a mit az ember kimondott. Mint foglalná azt, a mit az ember kimondott. Mint foglalná azt, a mit az ember kimondott.

— K. I. Szeged. I. A szepők eltténeti semmiféle szerrel sem lehet. A szerek, miket eltténe használ, csak egy időre tudják elttévolítani ezeket a börtönöket. A leggyorsabban hatnak a külföldi öszzelletté higanykeverékek, csak hogy a higany tudvalegvaló nagy mérég, melyet csak akkor tanácsos használni, ha a háziórosz rendel, ki mindig ellenőrizni, hogy nem okozott-e már kárt az elttévolított higany. Ellenkező esetben ha kell érteni a lassabban ható szepők. Ezeknek a ma hátrányuk mellett, hogy csak igen lassan hatnak, meg van az az előnyük, hogy teljesen ártalmatlanok. Ilyen szer a boraks, mely különféle oldatokban használható. Keverhető rozsivarral, a mikor is fűszeranyaggal összekeverve a borászati feloldani. Jó az az oldat is, mely 15 gramm boraksból, 20 gramm kőni vízből és 130 gramm deszillált vízből van öszzelletté. A hajszívószert meg nem találják fel. Mind az a fűszeranyag, miket ezeket a cimenet hoznak, forgalomban, a hajszívószert meg nem találják fel. Mind az a fűszeranyag, miket ezeket a cimenet hoznak, forgalomban, a hajszívószert meg nem találják fel.

— Fautográf. Régi panasz az minden zömbernek, hogy gondolatát nem tudja kellekő megörökíteni. A rendes kézirásnál meg az első gondolatot se vetetik papírra, a mikor gondolatban már a tízedikkel foglalkozunk. Mindenesetre nagy előnyököt nyújt ma már e téren az írógép, a melynek munkáját a külföld nagy írói azzal segítik elő, hogy gyorsírókat tartanak, a kinek egyszerűen tolba mondják gondolataikat. Ez a közvetítő mód sem vált azonban be, mert a gyorsíró nem lehet mindig kéznél, azonkívül olyan munkája akadhat bárkinek, a melyet nem bízhatsz idegen ember diszkreációjára. Ezen a hátrányon segítené a hangirőp, a mely egyszerűen írásba foglalja azt, a mit az ember kimondott. Mint foglalná azt, a mit az ember kimondott. Mint foglalná azt, a mit az ember kimondott.

— Fautográf. Régi panasz az minden zömbernek, hogy gondolatát nem tudja kellekő megörökíteni. A rendes kézirásnál meg az első gondolatot se vetetik papírra, a mikor gondolatban már a tízedikkel foglalkozunk. Mindenesetre nagy előnyököt nyújt ma már e téren az írógép, a melynek munkáját a külföld nagy írói azzal segítik elő, hogy gyorsírókat tartanak, a kinek egyszerűen tolba mondják gondolataikat. Ez a közvetítő mód sem vált azonban be, mert a gyorsíró nem lehet mindig kéznél, azonkívül olyan munkája akadhat bárkinek, a melyet nem bízhatsz idegen ember diszkreációjára. Ezen a hátrányon segítené a hangirőp, a mely egyszerűen írásba foglalja azt, a mit az ember kimondott. Mint foglalná azt, a mit az ember kimondott. Mint foglalná azt, a mit az ember kimondott.

— Fautográf. Régi panasz az minden zömbernek, hogy gondolatát nem tudja kellekő megörökíteni. A rendes kézirásnál meg az első gondolatot se vetetik papírra, a mikor gondolatban már a tízedikkel foglalkozunk. Mindenesetre nagy előnyököt nyújt ma már e téren az írógép, a melynek munkáját a külföld nagy írói azzal segítik elő, hogy gyorsírókat tartanak, a kinek egyszerűen tolba mondják gondolataikat. Ez a közvetítő mód sem vált azonban be, mert a gyorsíró nem lehet mindig kéznél, azonkívül olyan munkája akadhat bárkinek, a melyet nem bízhatsz idegen ember diszkreációjára. Ezen a hátrányon segítené a hangirőp, a mely egyszerűen írásba foglalja azt, a mit az ember kimondott. Mint foglalná azt, a mit az ember kimondott. Mint foglalná azt, a mit az ember kimondott.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1903. június 12.

A) Árutőzsde.

I. Gabonaműek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

Table with columns for grain types (Buzza, Tízvárdi, Fejérmegyi, Pestvárdi, Bácskai) and their prices.

Table with columns for flour types (Szármasz, nem és minőség, Árfolyam) and their prices.

II. Különféle termények (készáru).

Table with columns for various goods (Ingeny hordó, 50 kilogrammonként, Szilva, Szilvalisz) and their prices.

B) Értéktőzsde.

Table with columns for various securities and bonds (ÉRTÉKPAPÍROK, Államadósság, Kőzetesítet járadék papírban, etc.) and their prices.

ÉRTÉKPAPÍROK

Table with columns for various securities (Kisbirtokok orsz. földh. 34 évi, v. k. 50%, etc.) and their prices.

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table with columns for various savings banks (Belvárosi takarékpénztár, Budapesti II. kerületi takarékpénztár, etc.) and their shares.

VII. Biztosító társaságok részv.

Table with columns for various insurance companies (Becei biztosító társaság, Becei élet- és juttatási biztositó társaság, etc.) and their shares.

VIII. Gözmalom részvényei.

Table with columns for various mills (Concordia gözmalom részvénytársaság, Előb. budapesti gözmalom részvényt., etc.) and their shares.

IX. Bányák és téglagyárak részvényei.

Table with columns for various mines and brickworks (Apolló bányászati társaság, Budaörsi téglagyár részvénytársaság, etc.) and their shares.

ÉRTÉKPAPÍROK

Table with columns for various securities (Előb. magyar részvénytársaság, Előb. magyar vállalat-részvénytársaság, etc.) and their prices.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Table with columns for various transport companies (Adria m. kir. tengerhajózási társas., Adria és csanádi egyes. vasút ir. társas., etc.) and their shares.

XIV. Sorajjegyek.

Table with columns for various subscription bonds (Basilika-sorajegy, Budaörsi nyereségközvetítő 1874. évi, etc.) and their prices.

XV. Pénzpennek.

Table with columns for various currencies and exchange rates (Árny, magyar vagy osztr. vált. dróbrónk, etc.) and their prices.

XVI. Váltók árfolyama (látra).

Table with columns for various exchange rates (Amsterdam ... 100 hollandi forintért, Brüssel ... 100 frankért, etc.) and their prices.

BUD... SZÉ... EL... Vidéke pos... Egy ére... Egy fél ére... Kérlek... Francia... győztes... valamint ama... szűkben is... El... Mai sz... Vecérc... Széll bu... Ország... Segítse... A hely... Eotvos... A csuk... A tanf... Tárcza... Regény... A kö... gadják... ügyeink... külügy... ről fogd... Ami... van elt... Bécsbe... hogy a... keresni... dani... Ha a... taláni... san áll... előtt. C... meg, n... mondja... én lehe... hogy ké... hogy a... a mini... cziókka... lekötö... hette e... zetet, i... nemzel... zett si... hogy fe... nyit me... kévessé... kormár... volna. Axio... lilika a... eközbe... kormár... csak a... megion... amilyen... erős le... lenül l... A p... kormár... ely lef... egész... Pedig... zánrt. Akárh... egy as... tok tan... válság... szétlöt... lebb ál... a szer... melyek... janak... oket. S... tökélet... Azon... feleség... Anyján... deklód... — E... amkor... Hang... nem va... észre, e... egy-két... szerén... zése s... — S... némi fi... ha a... — Tudod... meg v... telyek... valiom... Ah, u...